

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года ПЯТНИЦА, 8 ФЕВРАЛЯ 1974 ГОДА № 33 (15330) Цена 2 коп.

В ПОЛИТБЮРО ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС, ПРЕЗИДИУМЕ
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР, СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Об итогах визита товарища Л. И. Брежнева в Республику Куба

Рассмотрев итоги официального дружеского визита Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева на Кубу 23 января — 3 февраля 1974 года, Политбюро ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР полностью одобряют деятельность товарища Л. И. Брежнева, во время этого визита и оценивают его как крупное событие, знаменующее новый этап в развитии братской дружбы и всестороннего сотрудничества между Коммунистической партией Советского Союза и Коммунистической партией Кубы, между СССР и Республикой Куба.

Л. И. Брежнев, сопроводивший его члены Политбюро ЦК КПСС А. А. Громыко и В. В. Шербицкий, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС Г. В. Романов, секретарь ЦК КПСС К. Ф. Катухов и другие советские товарищи, выполняя поручения ЦК КПСС, в сложившихся обстоятельствах переговоров с Первым секретарем ЦК КП Кубы, Премьер-министром Революционного прави-

тельства Республики Куба Фиделем Кастро, членами Политбюро и Секретариата ЦК КП Кубы. Одобряя результаты этих переговоров, Политбюро ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР с большим удовлетворением отмечают единство взглядов и позиций двух партий и стран как по вопросам двусторонних отношений, так и по всем коренным международным проблемам современности.

В речах товарищей Л. И. Брежнева и Фиделя Кастро на митинге советско-кубинской дружбы в Гаване на широком политическом фоне были показаны выдающаяся роль кубинской революции, успехи кубинского народа в строительстве нового общества, со всей силой подчеркнуто значение боевой солидарности с Кубой Советского Союза, других братских социалистических государств, глубокое воздействие достижений советского народа в строительстве коммунизма, внешней политики СССР на укрепление сил

мира, социализма и национального освобождения.

Важнейшим документом, подписанным товарищами Л. И. Брежневым и Фиделем Кастро, является советско-кубинская декларация. В ней обобщен пятнадцатилетний опыт подлинно интернационалистского сотрудничества между первой в мире страной социализма и первым социалистическим государством — Латинской Америки, намечена широкая программа дальнейшего планомерного развития политических, экономических и культурных связей между СССР и Кубой, обмена опытом социалистического, коммунистического строительства, координации действий в борьбе за укрепление сплоченности социалистического содружества и мирового коммунистического движения на основе принципов марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма.

В декларации с новой силой подчеркнуты благородные цели согласованной внешней политики стран социалистического содружества, направленные на углубление международной напряженности и обеспечение всеобщего справедливого мира, создание системы коллективной безопасности в Европе и на других континентах, решительную борьбу против всех видов империалистической агрессии, поддержку национально-освободительной борьбы народов за национальное освобождение и социальный прогресс.

Заявив о своей приверженности делу укрепления всеобщего мира на основе принципов мирного сосуществования государств с различным общественным строем, Советский Союз и Куба подтвердили свою решимость вместе с другими братскими странами, со всеми прогрессивными силами настойчиво добиваться завершения позитивных сдвигов в международной обстановке, придания им стабильного и необратимого характера.

Визит Л. И. Брежнева вылился в мощную волнующую демонстрацию совет-

В ОБКОМЕ КПСС, ОБЛИСПОЛКОМЕ, ОБАСОВПРОФЕ И ОБКОМЕ ВЛКСМ

Знамена и грамоты победителям

Подведены итоги областного социалистического соревнования за получение высоких урожаев и увеличение производства зерновых культур, успешное проведение уборки урожая и продажи государству зерна в 1973 году.

Бюро обкома КПСС, облисполком, президиум облисполкома и бюро обкома ВЛКСМ признали победителями:

ПО ЮЖНОЙ ЗОНЕ

Кожевниковский район (первый секретарь райкома КПСС В. И. Чекулаев, председатель райисполкома В. А. Пунков, председатель райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок Г. В. Дмитриев, секретарь райкома ВЛКСМ О. В. Попов), получивший среднюю урожайность зерновых и зернобобовых культур по 16,8 центнера с гектара, выполнивший народнохозяйственный план продажи зерна государству, обеспечивший засыпку необходимого количества семян высокого качества, выполнивший план впахи земли на 108 процентов.

Кожевниковскому району присуждено переходящее Красное знамя обкома КПСС, облисполкома, облисполкома и обкома ВЛКСМ.

Совхоз «Кожевниковский» Кожевниковского района (директор В. А. Гойманов, секретарь парткома С. Ф. Киселев, председатель рабочей комиссии Ю. Т. Макаев), получивший среднюю урожайность зерновых и зернобобовых культур по 25,4 центнера с

гектара, выполнивший план продажи зерна государству на 182 процента, обеспечивший засыпку семян в полном объеме и вспашку земли под весь яровой клин.

Совхозу «Кожевниковский» присуждено переходящее Красное знамя обкома КПСС, облисполкома, облисполкома и обкома ВЛКСМ.

Лучановский механизированный отряд Томского опытно-производственного хозяйства, возглавляемый М. И. Макаровым, обеспечивший уборку зерновых культур на площади 2,019 гектаров с хорошим качеством работ, получивший среднюю урожайность по 29,5 центнера с гектара.

Каргалинский механизированный отряд колхоза «Пигат» Шестарского района, возглавляемый Ф. Е. Архиповым, выполнивший план подъема земли на 115 процентов, вспахавший на каждый трактор по 328 гектаров.

Кожевниковскому району присуждено переходящее Красное знамя обкома КПСС, облисполкома, облисполкома и обкома ВЛКСМ.

Совхоз «Кожевниковский» Кожевниковского района (директор В. А. Гойманов, секретарь парткома С. Ф. Киселев, председатель рабочей комиссии Ю. Т. Макаев), получивший среднюю урожайность зерновых и зернобобовых культур по 25,4 центнера с

ми обкома КПСС и облисполкома.

ПО СЕВЕРНОЙ ЗОНЕ

Паньковское механизированное звено совхоза «Чернышевский» Бакчарского района, возглавляемое В. А. Двонесом, получившее среднюю урожайность зерновых культур по 18,3 центнера с гектара и выполнившее задание по вспашке земли.

Механизированное звено совхоза «Северный» Чаинского района, возглавляемое П. С. Мартишевым, выполнившее план подъема земли на 125 процентов и вспахавшее на каждый трактор по 350 гектаров.

Коллектив зерносушильного комплекса совхоза «Тажинский» Бакчарского района, возглавляемый И. А. Елькимым, обеспечивший за сезон очистку и просушку 3,500 тонн зерна, в том числе 650 тонн — семенного.

Коллектив агрегата АМ-0,4 при подготовке витаминной травяной муки совхоза «Кривошеинский» Кривошеинского района, возглавляемый И. И. Ивановым, выработавший за сезон 352 тонны витаминной травяной муки.

Коллективы звеньев зерносушильного комплекса, агрегата АМ-0,4 награждаются почетными грамотами обкома КПСС и облисполкома.

В связи с тем, что в районах и хозяйствах северной зоны получена низкая урожайность зерновых культур и план продажи зерна государству не выполнен, первое место районам и совхозам решено не присуждать.

В Центральном Комитете КПСС

О социалистическом соревновании строительных организаций и предприятий за ускорение строительства и ввода в действие производственных мощностей на предприятиях легкой, пищевых отраслей промышленности и Минлегпищемаша в 1974 году

Центральный Комитет КПСС одобрил инициативу строителей, машинистов и эксплуатационников г. Москвы, Белорусской ССР, Молдавской ССР, Казахской ССР, Донецкой, Ивановской, Московской и Ростовской областей, принявших повышенные обязательства и вступивших в социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов строительства и заданий по вводу в действие производственных мощностей на предприятиях легкой, пищевых отраслей промышленности и Минлегпищемаша.

В принятом постановлении ЦК КПСС отмечено, что трудовой почин инициаторов направлен на дальнейшее расширение масштабов и действенности социалистического соревнования за сокращение сроков строительства и ввода в действие производственных мощностей на предприятиях легкой, пище-

вых отраслей промышленности и Минлегпищемаша. Эта новая инициатива рассматривается как большой творческий вклад строителей в осуществление важной народнохозяйственной и политической задачи — претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС по повышению благосостояния трудящихся.

ЦК компартий союзных республик, крайкомов и обкомов партии рекомендовано поддержать эту инициативу и в организаторской работе по проведению социалистического соревнования строителей уделить особое внимание вопросам ускорения строительства и досрочного ввода новых мощностей на предприятиях, предпозачечных для выпуска товаров народного потребления.

Госнабу СССР, промышленным и строительным министерствам предложено улучшить снабжение строя-

ПО МЕТОДУ БРИГАДНОГО ПОДРЯДА

Взаимные социалистические обязательства бригады И. П. Захаренкова и СУ-11 треста «Томскжилстрой» на 1974 год



Включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование в ответ на Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу, наша комплексная бригада решила работать в четвертом, определяющем году пятилетки еще более напряженно и принять повышенные обязательства.

Мы обязуемся выполнить годовое задание в объеме 5,000 кубических метров кладки в 5 месяцев. Повысить среднюю выработку на одного человека в смену до 1,46 кубического метра. За счет внедрения планов НОТ получить экономии 1,020 рублей. Работы по возведению коробок зданий будем выполнять комплексно со своевременной передачей их субподрядчикам по актам. Обладая новыми профессиями 7 человек, повысит квалификацию 3 человека.

Мы продолжим в 1974 году работу по методу бригадного подряда на 3 объектах. Обязуемся не допустить со стороны бригады нарушения хозрасчетного договора. Заключим сооружение комплекса коробок зданий школы на 964 места по улице Говорова на 5 дней раньше срока, предусмотренного сетевым графиком. Получим прибыль на объектах, сооружаемых по методу Н. Злобина, не менее 20 тысяч рублей. Обязуемся сдавать выполненные работы с оценкой «хорошо» и «отлично».

Принимаем вызов на соревнование бригады каменщиков Г. П. Бычкова из этого же управления.

(Обязательства приняты на общем собрании бригады).

ИСПОЛЗУЯ ВСЕ ВОЗМОЖНОСТИ

Животноводы Сафроновского отделения совхоза «Завезы Ленина» одним из первых в районе организовали интенсивный откорм крупного рогатого скота. На привязь поставлено 156 бычков.

На дорацивании содержится две группы. В первую поступают непосредственно из теленяг бычки весом около 200 килограммов. Их рацион состоит из силоса, сена, концентратов, соломки. По достижении веса 250 килограммов бычков переводят во вторую группу, где нормов выдается больше: силоса — 15, сена — 2,5, концентратов — 3,5 килограмма.

За эти группы мы ухаживают два скотника. Кор-

ма выдаются два раза в сутки. Утром — концентраты и сено. Соломой кормушки пополняются в течение всего дня.

Завершающий откорм организован в другом помещении, где на привязь поставлено 91 бычок. Здесь увеличен рацион кормления. Каждое животное получает по 5 килограммов концентратов.

— Выгода интенсивного откорма очевидна, — говорит управляющий Сафроновским отделением В. С. Васильев. — Интенсификация откорма позволит нам перевыполнить напряженный план продажи мяса государству. Отделение необходимо сдать в 1974 году 360 тонн мяса.

На откормочной площадке растут привесы. В среднем за сутки каждое животное прибавляет в весе на 800—900 граммов. В конце января сдана партия бычков весом 400—420 килограммов.

В социалистических обязательствах, принятых животноводами отделения, сказано: сдать государству молодяк с откорма весом не ниже 400 килограммов. Первые результаты показали, что сафроновцы держат слово.

— Нужно добиваться килограммовых привесов, — говорит один из лучших скотников А. Иванов. — Для этого на ферме есть все возможности.

А. ЧЕРНИКОВ,
Кожевниковский район.

Прибытие в Москву Рауля Кастро

6 февраля по приглашению ЦК КПСС в Москву прибыл не официальный визитом член Политбюро, второй секретарь ЦК Компартии Кубы, первый заместитель Премьер-министра Революционного правительства, министр Революцион-

ных вооруженных сил Рауль Кастро.

На Шереметьевском аэродроме Рауля Кастро встретил секретарь ЦК КПСС К. Ф. Катухов, член ЦК КПСС, заместитель министра обороны СССР И. Г. Павловский, заместитель заве-

дующего отделом ЦК КПСС Г. Х. Шахназаров и другие.

Среди встречающих находился посол Республики Куба в СССР Северо Агирре дель Кристо и дипломатические сотрудники посольства.

(ТАСС).

ФОТООЧЕРК ЛЕС КАТАЙГИ

В центре Западной Сибири, среди богатейших верхнекаменноугольных массивов расположились участки Катайгинского лесхоза, одного из молодых и быстроразвивающихся хозяйств объединения «Томлеспром». Сырьевая база его насчитывает около 20 миллионов кубометров древесины — березы, пихты, сосны и кедров. Лес Катайги используется авиационными, судостроительными, парашютными, мебельными и другими предприятиями нашей страны, идет он и на экспорт.

Коллектив Катайгинского лесхоза досрочно выполнил план и обязательства третьего года пятилетки по заготовке и вывозке древесины. Потребителям дополнительно отправлено 32 тысячи кубометров леса.

В ответ на Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование работников промышленности, лесозаготовители Катайги приняли на четвертый год пятилетки встречный, более напряженный план. Они обязались в 1974 году заготовить и отправить потребителям 285 тысяч кубометров древесины, из них 5 тысяч кубометров — сверх плана. Дополнительно будет реализовано продукции на 50 тысяч рублей, вышена комплексная выработка на рабочего на 8 кубометров к плану, сэкономлено 50 тонн горюче-смазочных материалов, запасных частей на сумму 25 тысяч рублей.

В минувшем году в поселке лесорубов справили новоселье 125 семей. Построены и сданы в эксплуатацию больничный комплекс, столовая, два магазина, клуб, аэропорт.

НА СНИМКЕ: новые жилые дома лесозаготовителей.



У К А З
Президиума Верховного Совета СССР

О награждении товарища ПЕЛЬШЕ А. Я. орденом Октябрьской Революции

За заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством и в связи с семидесятилетием со дня рождения наградить члена Политбюро ЦК КПСС, председателя Комитета партийного контроля при ЦК КПСС товарища Пельше Арvida Яновича орденом Октябрьской Революции.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **Н. ПОДГОРНЫЙ,**
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **М. ГЕОРГАДЗЕ.**

Москва, Кремль,
6 февраля 1974 г.



ФОТООЧЕРК

ЛЕС КАТАЙГИ

Инициатор социалистического соревнования лесозаготовителей объединения «Томлеспром» за досрочное выполнение плана 1974 года — укрупненная бригада Константина Федоровича Ницына в минувшем году стрелевала 70 тысяч кубометров древесины при плане 51 тысяча кубометров. План этого года бригада обязалась выполнить к Дню работника леса и до конца 1974 года дать дополнительно около 25 тысяч кубометров древесины. НА СНИМКЕ: бригадир К. Ф. Ницын.

Усилия лесозаготовителей Катайгинского лесхоза направлены на интенсификацию производства, максимальное использование мощностей. На погрузке и вывозке древесины с верхнего склада техника используется в две-три смены. НА СНИМКЕ: ночная смена.



В минувшем году коллектив нашего лесхоза успешно выполнил план по вывозке древесины, по реализации продукции, по росту производительности труда, по себестоимости. Комплексная выработка на человека превысила 600 кубометров. Но, радуясь успехам, каждый из нас понимает, что в четвертом году пятилетки предстоит сделать еще больше. На поиск резервов нацеливает нас Образование Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу. Решающий год пятилетки четко определил пути повышения эффективности производства на предприятиях лесной промышленности. Это прежде всего ускоренный переход на новую технологию лесозаготовок укрупненными бригадами, широкое внедрение вахтового метода. Первая укрупненная бригада появилась у нас в апреле прошлого года. Возглавил ее опытный лесозаготовитель Иван Алексеевич Копышев. Все летние месяцы в составе бригады было 11 человек, зимой довелись еще один вахтанк (третий) и два сучкоруба. Один вахтанк — помощником валит только в запас, а от остальных двух хлысты сразу подтравляются. Если исправен резервный трактор, то и на нем трелуют лес. За месяц бригада выдает в среднем по 2,800—3,000 кубометров леса. Она применяет у себя внутрибригадный социальный график. Если учесть, что весь первый квартал минувшего года И. А. Копышев работал малым составом, а летом из-за производственной необходимости был занят на строительстве дороги, то годовой итог коллектива — 28,734 кубометра — совсем неплохой. На том же Катайгинском лесопункте в декабре была создана еще одна укрупненная бригада В. С. Шестакова. В ее составе 10 человек. Сюда подобраны опытные люди. И. А. Копышев и В. С. Шестаков — коммунисты и большое значение придают действительности соревнования. Трудовое соперничество помогает добиваться более высоких показателей. На опыте первых двух коллективов мы обучаем остальных. Три укрупненные бригады создаем на Верх-Четском лесопункте, столько же — на Катайгинском, а всего в зимние месяцы по новой технологии будут работать 8 укрупненных коллективов. Это позволит нам более рационально расставить людей и трелевочную технику. К концу минувшего года в лесхозе насчитывалось 18 малых комплексных бригад. Теперь остается 10 коллективов, однако объем заготавливаемой древесины не уменьшается. Наоборот, новая технология позволяет значительно поднять выработку на машину-смену. На четвертый год пяти-

ИДЕТ ПОИСК РЕЗЕРВОВ

летки нам запланировано заготовить и вывезти 250 тысяч кубометров древесины. В лесхозе три лесопункта. Ливневский лесопункт летом вывозит древесину по узкоколейной железной дороге. Лесосеки расположены почти в чисто березовых лесах, и выход деловой древесины настолько низок, что составляет всего 40—50 процентов. О том, что этот лесопункт придется, по-видимому, закрывать, разговоры начались с десяток лет назад. Если учесть, что в прошлом году удалось извлекать новые массивы, а в минувшем их начали осваивать. Запасов там около 2 миллионов кубометров. Было принято решение, чтобы по правому берегу реки Чулым построить 45 километров автомобильной лесовозной дороги. Если учесть, что в годовой план у Ливневского лесопункта 85 тысяч кубометров, новой базы хватит надолго. Самый старый у нас — Катайгинский лесопункт. Вывозка ведется автомобилями. Там в основном основные боры, но сейчас лесные массивы расположены уже за 45 километров от поселка. Зимой вывозим за 23 километра. Разведенных запасов там хватит еще на 10—12 лет, но остается в основном темной хвойная тайга. Все годы коллектив этого лесопункта работал стабильно, регулярно перевыполнил планы. Успешно выполнял он задачи и взятые обязательства в решающем году пятилетки. Поиск и использование резервов — работа всего коллектива. Кроме укрупненных бригад мы широко намерены применять вахтовый метод и возлагаем на него большие надежды. В минувшем году мы имели совершенно незначительный запас — полторы тысячи кубометров. Иначе исправим ошибку. Решено на Ливневском лесопункте заготовить вахтовым методом и положить в запас 15 тысяч кубометров древесины. Такую же задачу предстоит решить на Катайгинском лесопункте. Однако еще в деталях не продумано, как доставлять рабочих за реку Аргудат, расстояние же не маленькое — 28 километров. У нас есть еще резерв увеличения выхода деловой древесины за счет выпуска фанерного кряжа. Однако нижний склад должен быть в Боготольском лесхозе — у наших соседей в Красноярском крае. Это в 130 километрах. Для того чтобы мы смогли вывезти туда древесину, нам выделили 4 лесовоза, бульдозер, общаку, автогрейдер. Вывозить березовые хлысты в Боготол для нашего лесхоза выгодно, особенно для Верх-Четского и Катайгинского лесопунктов. На 1974 год запланировано доставить 10 тысяч кубометров березы. Но до последнего времени в Боготоле не соглашались принимать от нас эту древесину. В минувшем году, кроме укрупненной бригады И. А. Копышева, которая при объеме заготовки 25 тысяч кубометров выдала почти 29 тысяч кубометров леса (самый высокий результат в коллективе), хорошо работали четковичным методом бригады И. Г. Терлецкого — 20,250 кубометров, В. С. Шестакова — 20,951. Однако ряд коллективов не выполнил не только взятые социалистические обязательства, но даже установленные планы. И это не больше всего беспокоит. Главная причина — большие потери рабочего времени, а это говорит о слабой организации производства. Мы поставили задачу добиться наиболее высокой производительности в первом квартале. В январе нам удалось значительно перевыполнить задание по деловой древесине. Переход на прогрессивную технологию лесозаготовок укрупненными бригадами, вахтовый метод — вот главные рычаги, с помощью которых мы намерены начать увеличение выработки. Борьба за повышение эффективности производства.

НАГРАДЫ ТОМИЧАМ

Поздравительные телеграммы поступают из министерств в адрес передовых работников предприятий. Они сообщают о победах в социалистическом соревновании по итогам четвертого квартала. Манометровый завод. Приборостроители снова завоевали переходящее Красное знамя министерства и ЦК профсоюза. «Решением комитета министерства и ЦК профсоюза за коллектив Каргасокской стальной котельной награждается Дипломом почета министерства и ЦК профсоюза и денежной премией. Министр лесной и деревообрабатывающей промышленности Н. Тимофеев, председатель ЦК профсоюза В. Беликов». Каргасокская сплавконтора. «Решением комитета министерства и ЦК профсоюза за коллектив Каргасокской стальной котельной награждается Дипломом почета министерства и ЦК профсоюза и денежной премией. Министр лесной и деревообрабатывающей промышленности Н. Тимофеев, председатель ЦК профсоюза В. Беликов».

РАСТУТ ТЕМПЫ ДОБЫЧИ

Отлично работают в январском нефтяном Александровском районе. За месяц они добыли 587 тысяч тонн нефти. Это на 10 тысяч тонн больше, чем предусматривалось планом. Нефтяники продолжают наращивать темпы. Суточная добыча на 200 тонн превышает плановую. С вводом в строй новых и отремонтированных скважин нефтяники значительно ее увеличат. Ничего по встречному плану они будут 6 миллионов 860 тысяч тонн нефти. В. ЖУКОВ.

ЦЕХ КОМБИКОРМОВ ДЕЙСТВУЕТ

В Асино начал выпускать продукцию новый комбикормовый цех. Это пятиэтажное здание расположено на территории базы реализации хлебобулочных изделий. Высококачественных концентрированных кормов. Это позволит значительно расширить в районе промышленный откорм скота, создать условия для дальнейшего повышения производства молока и мяса. Н. ПИЧУК, г. Асино.

ОБМЕНЯЛИСЬ ОПЫТОМ

Состоялся трехдневный семинар председателей рабочих комитетов предприятий лесной и деревообрабатывающей промышленности области. Он был посвящен вопросам улучшения социалистического соревнования лесозаготовителей и деревообрабатывающих предприятий. С докладами выступили председатель областного профсоюза Г. А. Волостнов, консультант Дома политического просвещения Н. Г. Толба-

ИСТОКИ БУДУЩЕГО УРОЖАЯ

КАЖДЫЙ ГЕКТАР СДЕЛАЕМ ЩЕДРЫМ

Решения декабрьского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС, Обращения ЦК КПСС к партии, к советскому народу наши горячий отклик у тружеников нашего коллектива. Механизаторы совхоза, обслуживающего Обращение ЦК КПСС, решили пересмотреть ранее принятые обязательства и бороться за получение урожая зерновых по 22—23 центнера с гектара вместо 20 центнеров, как было намечено ранее, а валовой сбор зерновых довести до 10,000 тонн. Наш совхоз за последние годы накопил опыт земледелия, обеспечил стабильные урожаи зерновых. За последние три года урожай зерновых составил 18,6 центнера с гектара, а в 1973 году мы получили по 18,9 центнера и заняли по району второе место.

Высокий урожай — это результат возросшего мастерства земледельцев и огромной помощи государства. Теперь уже стало обычным засеять поле, которое обработано по всем правилам агротехники. Если отдельные недобросовестные трактористы плохо обрабатывают землю, то механизаторы сами найдут браковдла и заставят его переделать работу. Это говорит о том, что люди борются за урожай с полным сознанием дела, о той ответственности, которая присуща хозяйству земли.

В нашем районе за последние годы сложилась хорошая практика: соревнуются совхозы, принимают посевы по скодам. Затем производят прием посевов совхозные комиссии с обязательным участием механизаторов и арендаторов, которые сами определяют, какое поле лучше обработано почву

Мы ставим задачу снизить себестоимость зерна в 1974 году на 10 процентов, а для этого, кроме других мер, уним тех, кто произведет продукцию, считать, за что обходится каждый рубль затрат. У нас организована экономическая учеба для всех механизаторов и животноводов. Для нашего совхоза производство зерна имеет особое значение. Без достаточ-

НЕЗАМЕНИМЫЕ ПОЛПРЕДЫ ПАРТИИ

У нашей партии есть замечательный многочисленный отряд активистов, всегда находящихся в гуще масс, на самом передовом рубеже, — агитаторы. И сегодня, когда советский народ вдохновенно трудится над выполнением решений XXIV съезда партии и декабрьского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС, когда в ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу с новой силой развивается социалистическое соревнование за досрочное завершение планов четвертого, определяющего года девятой пятилетки, агитаторы вновь выступают по образному выражению В. И. Ленина, как государственные руководители, показывающие образцы высокой партийности.

В высшей пятилетке многие трудовые коллективы стали инициаторами патристических начинаний. Среди них и замечательные коллективы Томского округа Октябрьской Революции манометрового завода. Это предприятие не раз завоевывало первенство среди промышленных коллективов Томска. Ему неоднократно вручалось переходящее Красное знамя министерства. План 1973 года завод выполнил досрочно, к 25 декабря. До конца года было дано продукция сверх плана на 350 тысяч рублей. И сейчас, дни всенародного похода за дальнейший рост выпуска продукции, за новое повышение производительности труда, коллектив манометрового завода выступил одним из инициаторов повышения планов на 1974 год.

Успехи манометрового завода возможны благодаря тому, что общественные организации умело привлекают у членов коллектива политическую зрелость, высокую партийность. Немалую роль сыграли агитаторы. Они с чувством удовлетворения могут сказать: мы по праву разделяем радость трудовых побед коллектива.

Вот что говорит агитатор завода комсомолец Н. Колесников:

«В конце прошлого года наш коллектив работал под лозунгом «Завершим третий, решающий ударный труд!» Вот где мы, агитаторы, поработали! Выступать, агитировать приходило каждый день. Итоги соревнования подвигались ежедневно. Выпускались боевые листки, «молнии», «тревожные сигналы», ход выполнения обязательств обсуждался на планерках у начальников цехов, у директора. Несмотря на такой большой поток информации, мы ежедневно беседовали о результатах прошедшего дня, разъясняли, какие меры должны быть еще применены, чтобы выполнить план в сроки, обозначенные в обязательствах.

Работая рядом со своими товарищами, дела с ними радостны и огорчения, агитатор лучше, чем кто-либо другой, чувствует настроение коллектива. Он первым отвечает на самые злободневные вопросы трудящихся, разъясняет суть происходящих событий. Около тридцати лет работает агитатором слесарь Томского электротехнического завода Петр Иванович Бурмагов. Он рассказывает, что к нему часто обращаются с вопросами товарищи по работе, идут от него, своего товарища, которому верят, разъяснения, советы, помощи.

На предприятиях страны осуществляется переход на новую систему нормирования и оплаты труда. Это ка-

вопросами рабочей жизни, помогать рабочим разбираться в этих вопросах». (ПСС, т. 2, стр. 447—448). Современная политическая агитация полностью отвечает этому требованию. Существенным преимуществом агитации перед остальными средствами является ее оперативность. Агитатор начинает работать буквально в следующую минуту после какого-либо события.

Наконец, агитатор в сравнении с политинформатором и пропагандистом стоит гораздо ближе к рабочей массе, поскольку он сам — органическая часть этой массы. Агитатор — непосредственный политический представитель партии в массах.

Разумеется, подчеркивая значение политической агитации в деле идейного воспитания трудящихся, не следует противопоставлять ее пропаганде и политинформации. Агитация может успешно функционировать только в том случае, когда она опирается на прочную базу пропаганды и политинформации. Как подчеркивается в решениях XXIV съезда КПСС, политическая агитация должна строиться на базе широкой и систематической поставленной индустриальной организации населения в политической, экономической, культурной жизни страны и международном положении.

Роль агитатора в воспитании коммунистической сознательности трудно переоценить. Он — незаменимая фигура в идейно-воспитательной работе партийных организаций. Но всегда ли на практике ему отводится такая роль? К сожалению, приходится констатировать: это далеко не так. Еще очень часто некоторые партийные организации вспоминают об агитаторе только в период выборов кампаний.

Явно недооценивается роль агитаторов в вопросах производственной и общественной жизни коллектива. Агитаторам, работающим по месту жительства, уделяется больше внимания, чем тем из них, которые ведут беседы на производстве. Их работа не всегда четко планируется, они не всегда получают необходимые материалы, не всегда включены в важнейшие вопросы жизни коллектива, их деятельность плохо координируется с деятельностью политинформаторов, пропагандистов и т. д. Далеко не всегда партийные комитеты заботятся о повышении общественного престижа своих несаманных помощников. Об агитаторах редко пишут в газетах, его редко представляют к премиям и различным моральным поощрениям.

Серьезного внимания требует организация теоретической и методической учебы агитаторов. Они сейчас, как правило, учатся вместе с политинформаторами. Показаний, это правильно. Но организаторам их учебы не следует забывать о специфических особенностях деятельности агитаторов и политинформаторов. Правоммерно в общем семинаре для тех и других организовать специальные секции, где будут обсуждаться вопросы методики, будет налажен обмен опытом, специалисты убедительно расскажут об особенностях работы.

Политическую агитацию нельзя заменить ничем другим. Из этого ленинского указания надо исходить всегда, организуя работу агитаторов.

А. ЯКОВЛЕВ, аспирант Академии общественных наук при ЦК КПСС.

ПРОДОЛЖЕНИЕ РАЗГОВОРА

СОУЧАСТНИКИ

В «Красном знамени» (№ 237 за 1973 год) советник юстиции И. Усков делится раздумьями: с чего начинается преступление — нравственная деформация личности?

Корень зла автор видит в низком уровне сознательности, в недостатках воспитательной работы, в дурном влиянии микросреды. Сегодня мы возвращаемся к этой теме, наш разговор — о микросреде, которая способствует появлению несовершеннолетних преступников.

Анализ нескольких уголовных дел дает основание утверждать, что большинство трагедий подростков начинается с приобщения к алкоголю, причем первую рюмку, как правило, подают взрослые.

Психика ребенка в переходный трудный возраст особенно уязвима и податлива. Какая же личность может сформироваться в семье, где не переводится водка и самогон, где скандалы и ругань родителей вытравливают в детях святое чувство любви и уважения к давшим им жизнь? Наблюдая отношения в такой семье, маленький человек усваивает их как норму и идет тем же путем.

Радости детства у сына скотника совхоза «Корниловский» Н. Калашникова — Сергея свелись к тому, чем живет его отец. Одинадцатилетний мальчишка прикладывается к недопитым бутылкам. Хочет — идет в школу «гнетить» класс и с ведерком досаживает бьет тех, кто посылает.

Нет необходимости ссылаться на исследования психологов и медиков, чтобы доказать, как опасен для общества пьяный подросток. Алкоголь делает его более агрессивным, неуравновешенным. Именно в таком состоянии повзрослевшее стремление к «самоутверждению» ценой тяжелых и дерзких преступлений.

...Он шел рынками, неестественно широким шагом, словно ждал на своем пути какой-то преграды. Серый асфальт качался перед глазами. В кармане по шнурку валила заплата рука ножа. Ему 16.

— Посудимый Григорьев, сколько водки вы выпили вчетвером в тот вечер?

Руки в нервной дрожи не знают покоя (месяц назад они орудовали ножом). Доме — некому, какжется, по бутылке на каждого было...

— А со сколько лет вы употребляете спиртные напитки?

— Как школу бросил, два года назад.

— Дома с родителями выпивали?

— С отцом иногда.

— А на работе?

— Со слесарями сбрасывались по рублю...

— Отца и сына разделяет барьер. Всего два шага. Там, на снэме подсудимых, несовершеннолетний грабитель мог быть не один: оказался он в тот вечер за бутылкой не с такими же малолетками, а с отцом или слесарями, — сидеть бы им рядом. И судили бы их как соучастников.

В новом Уголовном кодексе РСФСР есть 210 статей, предусматривающих ответственность за нарушение свободы) «ответственность за спавание несовершеннолетних и вовлечение их в преступную деятельность». Разумеется, Григорьев-старший не вкладывал в руку сына нож, но совместные трапезы сломали в сознании подростка запретный барьер перед выпивкой, низвели авторитет родителя до сублимации. Пожалуй, в этом надо искать ответ на недоуменный вопрос отца, почему в их честном роду оказался преступник.

На снэме подсудимых чаще оказываются работающие подростки, нежели школьники. Объяснить это несложно. За учащимися — ежедневный контроль со стороны педагогов, значительно выше их степень занятости и уровень воспитания, плюс строгие материальные взаимоотношения с родителями. Дело Григорьева — крайнее выражение тех последствий, к которым ведут родительская беспечность и невнимательность к подростку в коллективе, где он работает.

А. Васильеву 20 лет, когда можно работать, можно жить и учиться — только желание иметь. Но многомного дело преступника раскалывается о другом пути. Когда он начался? Возможно, когда понял, что деньги

не обязательно зарабатывать, их можно отобрать у слабого. Собственно за это Васильев и выгнали из ГПУ-27. Но он оставался жить в общепитной. В разрешении на то парень не нуждался. Просто с ним никто не хотел связываться. Боялись: поколотит, чего доброго. За годы учебы он снискал себе славу первого хулигана. Но для вылазок на вечерние улицы, для пьянок ему нужна была «сестра», и она ее собрал. Из своих, общепитных: Е. Ершов, С. Ильин, Г. Кузнецов, А. Байтулов. Они грабили, избивали тех, кто пытался им в чем-либо отказать, угрожали мотоциклами, хулиганили.

О многих этих проделках в училище знали. Только делали вид, что не видят и не слышат. Позиция дирекции и педагогов — невмешательство — усугубила события, прибавила уверенности великовозрастному вассалу, что ему все сойдет с рук. И надо сказать, сходил довольно долго, пока не вмешалась милиция.

Не надо обладать богатым воображением, чтобы нарисовать картины быта учащихся, пролистав протоколы показаний самих подростков. Пили они чаще в общепите, там же и собирались, там же и собирались «даны» с одноклассниками — силой, с помощью угроз. Где были общественность, воспитатели?

Как известно, общепит для ребят — дом родной, но хозяина в нем не было.

Ленинский народный суд совершенно верно вынес частное определение в адрес областного управления профессионального образования, о крайне низком уровне воспитательной работы в ГПУ-27.

Передний край борьбы с преступностью, как известно, проходит в семье, в школе, в трудовом коллективе. Судьбы, о которых здесь шла речь, свидетельствуют о том, что люди, находящиеся на этом крае, были либо просто безразличны, либо пособниками падежа подростков.

В. МОРОЗОВА,
старший помощник прокурора области, советник юстиции.



Много добрых слов можно услышать в адрес комсомольца Надежды Смирновой.

Четыре года назад девушка закончила Коллашское медицинское училище и приехала работать в Катайскую поселковую больницу. Она следит за здоровьем лесозаготовителей, проводит прививки против инфекционных заболеваний, выступает перед лесорубами, работниками общественного питания, молодыми матерями с лекциями и беседами, в любое время дня и ночи приходит на помощь больным. Надежда Смирнова готовится к поступлению в Томский медицинский институт.

НА СНИМКЕ справа — поселок Катайга, Верхнетомский район.

пояр котлопункта нижнего склада Катайгинского лесопрохоза Наталья Гаскова. Вкусными завтраками, обедами, ужинами довольно лесоруба. Отличные знания и опыт девушки получила в ГПУ города Коллашева и сейчас успешно применяет их на практике.

А. КУЗЯРИН.

ФОТООЧЕРК ЛЕС КАТАЙГИ



ПОГОДА

Сегодня по области ожидается облачная с прояснениями погода, слабый снег, слабая метель, ветер юго-западный, 7-12 метров в секунду, температура — 10-15 градусов, по северо-восточным районам — 18-23 градуса.

В Томске — облачная с прояснениями погода, слабый снег, слабая метель, ветер юго-западный, 7-12 метров в секунду, температура — 13-15 градусов.

9-10 февраля по области — облачная с прояснениями погода, местами снег, слабая метель, ветер юго-западный, 7-12 метров в секунду, температура ночью — 23-28, при прояснениях — 32-37, днем — 18-23 градуса.

ПОНЕДЕЛЬНИК 11 февраля

- ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА**
- 13.20. Новости.
 - 13.30. Программа мультфильмов: «Тайна кукушки», «Персей».
 - 14.00. «В мире животных». Ведет передачу народный артист СССР киноактер А. М. Згурди.
 - 15.00. Кошечка.
- ТОМСК**
- 19.30. Новости.
 - 19.40. «Наши гости». Играет лауреат международного конкурса А. Киселев (скрипка).
 - 20.10. Студия «Юность». «Эврика». Телевизионный физико-математический конкурс для старшеклассников.
 - 21.00. «Сельная новь».
- МОСКВА**
- 22.00. Новости.
 - 22.15-23.00. «Встречный план Брестской области — в действии». В передаче участвует первый секретарь Брестского обкома КП Белоруссии В. А. Минулин.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ ПЕРЕДАЧА

- МОСКВА**
- 20.55. Концерт творческой молодежи союзных республик.
 - 23.00. «Время». Информационная программа.
 - 23.30-01.45. Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Крылья Советов». Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина.
- ВТОРАЯ ПРОГРАММА ТОМСК**
- 20.00. «Пятилетка. Год 4-й». «Слово рабочему». Выступает революционер завода режущих инструментов А. П. Тихонов. Документальный фильм «Переломный момент».
 - 20.45. Новости.
 - 20.55. «Мертвый сезон». 1-я серия. (Мосфильм, 1968 г.)

СУББОТА 16 февраля

- ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА**
- 10.30. Спортивный выпуск.
 - 10.40. Для школьников. «Вей, барабан!».
 - 11.25. «Самобытность искусства народов Сибири». Культура и быт хантов.
- МОСКВА**
- 12.00. Программа передач.
 - 12.05. Новости.
 - 12.10. Для детей. «Приходи, сказка!».
 - 12.40. «Очевидно-невероятное». Ведет передачу профессор С. П. Напца.
- ТОМСК**
- 13.40. На вопросы телезрителей отвечает политический обозреватель Ю. А. Жуков.
 - 14.10. Опера М. Мусоргского «Ворон Гоголев». 100-летие со дня первой постановки оперы. Спектакль Ленинградского государственного академического театра оперы и балета имени С. М. Кирова.
 - 17.30. «Время». Информационная программа.
 - 18.00. Чемпионат СССР по хоккею. «Крылья Советов» — «Динамо» (МО). Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина.
 - 20.25. Трансляция литературных произведений. «Преступление и наказание». Художественный фильм. Для школьников. Фильм имени Горького (1969 г.).
 - 22.30. «Русский романс». Поет народный артист СССР Н. Тихонов.
 - 23.00-23.30. «Время». Информационная программа.
- ВТОРАЯ ПРОГРАММА ТОМСК**
- 16.00. Для вас, ребята! «Гуляка». Художественный фильм.
 - 16.30. «Время». Сетинг незаметно». Фильм.
 - 16.40-18.30. Я. Славин. «Интервью». Фильм-интервью Ленинградского телевидения.

ВОСКРЕСЕНЬЕ 17 февраля

- ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА**
- 12.00. Программа передач.
 - 12.05. Новости.
 - 12.10. Для школьников. «Вульгаризм».
 - 12.40. «Клуб кинопутешественников». Ведет передачу Ю. А. Сенкевич.
 - 14.50. «Музыкальная энциклопедия». Ведет передачу Э. Вельяна.
 - 15.20. «Международная пирамида». Спортивная программа. 1. Чемпионат мира по лыжам и прыжкам с трамплина. Передача из Швейцарии. 2. Чемпионат мира по спринтерскому многоборью. Ковни. Передача из Австрии.
 - 16.40. На экране — кинокомедия. Фильм. Художественный фильм.
 - 18.00. «Время». Информационная программа.
 - 18.30. «Музыка сегодня».
 - 19.00. «Спартак» — ЦСКА. 2-й и 3-й периоды. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина.
 - 20.25. Экранизация литературных произведений. «Преступление и наказание». Художественный фильм. 2-я серия.
 - 22.10. Концерт искусств Туркменской ССР.
 - 23.00. «Время». Информационная программа.
 - 23.30-01.00. Премьера телевизионного документального фильма о жизни тов. Л. И. Брежнева на Кубу.

РЕКОРДНОЕ ПОВТОРЕНИЕ

ДОМНИЦ, 6 февраля. (Корр. ТАСС). Высшие достижения СССР в прыжках с шестом для завоёвывания мира по шахматам в Пальма-де-Мальорке между Тиграном Петросяном и Леоном Полтишем (Венгрия) закончились на 27-м ходу победой советского гроссмейстера. Петросян, который вел в матче со счетом 2:0, достаточно выиграть еще одну встречу, чтобы выйти в полуфинал.

(Корр. ТАСС).

ПЯТЬ ВЫСШИХ ОЦЕНОК КЭНСТОНА

ОТТАВА, 6 февраля. (Корр. ТАСС). Пять оценок 6,0 получил на первенстве Канады хорошо известный советский артист балета Фигурист Толдор Крэнстон. И все пять — за артистичность. В четвертый раз он завоевал звание чемпиона своей страны. Второе место занял Рональд Шейвер, также выступавший в Московском Дворце спорта, третье — Роберт Рубенс.

Среди женщин золотая награда досталась 17-летней Линн Нэйтвинг. Юная спортсменка в прошлом году уже была участницей чемпионата мира в Братиславе, где произвела хорошее впечатление на специалистов своей произвольной программой. Серебряная медаль — у Барбары Терленинг.

В парном катании первенствовали брат и сестра Вал

ДИНАМОВЦЫ БЕРУТ РЕВАНШ

Три матча чемпионата страны по хоккею состоялись 6 февраля. Московские динамовцы в Челябинске взяли реванш у местного «Трактора» за поражение в предыдущей встрече — 5:3 (4:2, 1:0, 0:1).

Хорошо сыграл вратарь москвичей Пашков. Правда, засчитанная в ворота динамовцев Коршакевич тоже отразил немало опаснейших бросков.

У победителей две шайбы забросил Чичурин.

Хоккеисты «Химика» тепло поздравили с большим успехом новых чемпионов СССР — хоккеистов «Крылья Советов» перед началом матча между этими командами. Он завершился вничью — 2:2 (0:1, 0:0, 2:1).

В Москве хоккеисты ЦСКА выиграли у торьковского «Торпедо» — 5:2 (2:0, 1:2, 2:0). И шестой минуте армейцы, проигрывшие первый матч уже в ранге экс-чемпионов страны, вели — 2:0. Во второй 20-минутке горьковчанам удалось

ВТОРНИК 12 февраля

- ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА**
- 13.20. Новости.
 - 13.30. «Клуб кинопутешественников». Ведет передачу Ю. А. Сенкевич.
 - 14.25. «Красное знамя». Телевизионный художественный фильм (СССР). Общественно-политическая передача.
 - 15.45 до 19.30 — перерыв.
- ТОМСК**
- 19.30. Новости.
 - 19.40. «Встречный план Брестской области — в действии». В передаче участвует первый секретарь Брестского обкома КП Белоруссии В. А. Минулин.
- МОСКВА**
- 20.15. «Очерки истории нашей Родины». Ведет передачу доктор исторических наук С. О. Шмидт.
 - 20.45. «Объявляю». Передача для кинолюбителей.
 - 21.15. Общественно-политическая передача.
 - 21.30. Для школьников. «Творчество юных». Концерт детской художественной самодеятельности г. Электросталь.
 - 22.00. Новости.
 - 22.15-23.00. «В кувшином магазине».
- ВТОРАЯ ПРОГРАММА ТОМСК**
- 20.15. Для вас, ребята! «Песня серебряного гонимого». Документальный фильм («Экранфильм»).
 - 20.35. «Ритмы заснеженных гор». Фильм-концерт. (Кабардино-Балкарская и Северо-Осетинская студии телевидения, 1973 г.)
 - 21.05-22.00. «Звездный час». Фильм-спектакль Центрального телевидения.

ЧЕТВЕРГ 14 февраля

- ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА**
- 13.30. Программа передач.
 - 13.35. Для детей. «Умелые руки».
 - 14.05. Новости.
 - 14.15. «Кинопарома». Ведет передачу народный артист РСФСР Ю. Яковлев.
 - 16.00. Ленинский университет миллионной «Воспитание бережливости и отношения к социалистической собственности». Филм. Московский хлопкопрядильной фабрики имени М. В. Фрунзе.
 - 16.30. «Наши гости».
 - 17.20. Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Крылья Советов». 3-й период. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина.
- ТОМСК**
- 18.00. «Земляники». Очерк о Герое Социалистического Труда бригадире завода резиновой обуви А. И. Лавровой.
- МОСКВА**
- 18.30. «45 концертный зал». Выступает Государственный академический ансамбль народного танца Молдавской ССР «Юнона».
 - 19.30. Документальный фильм. «Позвоня». Э. Вагнериди.
 - 19.50. Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма. «Волшебная любовь Вальзана». 6-я серия — «Анатомодиски».
- ТОМСК**
- 20.50. Новости.
 - 21.00. «Страна». Телевизионный документальный фильм.
 - 21.30. «Студия». «Публицист» показывает. «Лично ответствен».
 - 23.00-23.30. «Время». Информационная программа.

СРЕДА 13 февраля

- ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА**
- 13.30. Программа передач.
 - 13.35. Для школьников. «Горизонты спорта».
 - 14.05. Новости.
 - 14.15. «Объявляю».
 - 15.30. Кинолет прошлых лет. «Пышка». Художественный фильм по рассказу Г. Л. Мопассана.
 - 16.00. «Мосфильм». 1934 г.
 - 16.40. Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Динамо» (Москва). 2-й и 3-й периоды. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина.
- МОСКВА**
- 18.00. Для молодежи. «Если тебе комсомолен им...».
 - 18.30. Эстрадный концерт.
 - 19.05. «Встречный план Брестской области — в действии».
 - 19.50. Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма. «Волшебная любовь Вальзана». 5-я серия — «Встреча в Санкт-Петербурге».
 - 20.45. Новости.

ПЯТНИЦА 15 февраля

- ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА**
- 19.00. Новости.
 - 19.10. «Дом мастеров». Документальный фильм.
 - 19.25. Для молодежи. «Гордое звание — рабочий!».
 - 19.45. Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма. «Волшебная любовь Вальзана». 7-я серия — «Освобожденный».

ТЕАТР

8 февраля — «Московские канникулы». — «Сталевары». Начало спектаклей — в 19 час. 30 мин.

ДВОРЕЦ ЗРЕЛИЩ И СПОРТА

Фильм «И на Тихом океане...» — 19, 21.

КИНО

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

Имени М. ГОРЬКОГО

- «Пропавший чиновник» — 8-35, 10-30, 12-25, 14-20, 16-15, 18-10, 20-05, 22-00.
- «Пропавший чиновник» — 8-40, 10-30, 12-18, 14-20, 16-15, 18-40, 20-20, 22. Зал кинохроники — «Ты не знаешь Венеции». «Фитиль-112» — 9, 11-10, 13-20, 15-30, 17-40, 19-50, 22. «Салливанов динамик». «Круг солнца». «Фитиль-111». «Фитиль-98» — 10-05, 12-15, 14-25, 16-35, 18-45, 20-55.

Имени И. ЧЕРНЫХ

- «Фламинго — розовая птица» — 8-40, 10-30, 12-20, 14-10, 16-18, 18-10, 20-50. «Агент под номером десять» — 8-40, 12-20.

ТЕАТР

18, 18-10, 20, 21-50. Для детей — Мультфильм — 30, 14.

«ОКТАБЕРЬ»

- «Пропавший чиновник» — 8-40, 12-30, 14-25, 16-20, 18-15, 20-10, 22-05. «Пропавший чиновник» — 9, 10-35, 12-10, 13-45, 15-20, 16-55, 18-30, 20-05, 21-40, 23.

«ИЮНЬ»

- «Сопровождающий колесом» — 9, 10-20, 11-40. «Чиполлино» — 13, 14-45, 16-30. «Ищу человека» — 18-15, 20-10, 22.

«СИБИРЯН»

- «Ищу человека» — 11, 12-50, 14-40, 16-20, 20-10, 21-50. Для детей — «Путешествие за улыбку» — 8-20, 16-30.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «АВАНГАРД»

- «Бриллиантовая рука» — 17, 19, 21.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ПОДШИПНИКОВОГО ЗАВОДА

- «Плани любви» — 17-20.
- ДОМ КУЛЬТУРЫ ЭНЕРГЕТИКОВ**
- «Плохой хороший человек» — 17-20, 19.

КЛУБ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

- «Нормандия-Неман» — 15, 17, 19, 21.

РАДИО

ПЯТНИЦА, 8 февраля — 7.34. Обзор последних известий. 7.40. У микрофона — баянщик В. Галин и балалаечник П. Ничипоренко. 7.50. Рекламы и объявления. 8.00. По страницам газеты «Красное знамя». 9.10. Поет Государственный русский народный хор. 19.00. Последние известия. 19.11. Радио сельским слушателям. «Сотвори основу будущего урожая» — репортаж от агрария плодородия Чуйского оленения «Сельхозтехник». Человек и его дело. «Внимание — передовой опыт» — об инновационном отделе ситца раскладывает микроволны зрянского колхоза «Сибиряки».

передачу О. Доброхотова. 17.00. Телевизионный театр миниатюр. «Наполюди всерьез». **ТОМСК**

- 18.00. «Коммунист и время». «Дело закончено». 5:2 ГПУ № 1». 18.20. Новая кинохроника.

МОСКВА

- 18.30. «Песня далекая и близкая». Ведет композитор В. Левашов. 19.20. «На стройных пятилетках». «Сибирские исполнители». Передача 1-я. 19.50. Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Волшебная любовь Вальзана». 4-я серия — «Человеческая комедия».

ТОМСК

- 20.50. Новости.
- 21.00. «А ну-ка, девушки!».
- 22.20. Концерт. 23.00-23.30. «Время». Информационная программа.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА ТОМСК

- 20.00. «Вам, ровесники!». Концерт артистов театра музыкальной комедии. 20.50. Новости. 21.00. «Вам, ровесники!».

РАДИО

22.10-23.30. Художественный фильм «Яблоко испытывает нас» («Азербайджанфильм», 1972 г.)

ТОМСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ФИЛАРМОНИЯ

9 февраля (во Дворце культуры ГПЗ) **ВЕЧЕРА ЭСТРАДНОЙ ПЕСНИ**

Поет солистка Москомтеатра Нина ДОРДА. В концерте принимает участие Московский инструментальный ансамбль под руководством Евгения Семенова. Билеты продаются в кассах. Начало — в 20 час.

ТОМСКИЙ ТЕАТР КУКОЛ

9 — 10 февраля **«КОЛОБОК»**. Е. Патрик. Начало — в 11 и 13 час. Касса — с 10 до 15 час.

Объединению «Томскстройматериалы» требуются слесари-ремонтники оборудования сингапторного красного кирпича (оплата 160—180 руб.), электросварщики ручной сварки (оплата 160—180 руб.).

Обращаться по адресу: г. Томск, пр. им. Ленина, 151-а, бюро по трудоустройству.

Облкинопрокату требуются на постоянную работу: старший технический инспектор, помощник киноменеджера, фильмокомпозитер, ученики фильмопродюсера.

Обращаться по адресу: 634034, Томск, ул. Лесопитомни, 18-а, отделение «Южная». Тел. № 4-40-61.

ТОМСКИЙ ТЕАТР КУКОЛ

Яслям-сад № 28 требуются няни. Обращаться по адресу: 634048, Томск, пр. Фрунзе, 133, к заведующей, телефон № 4-50-35.

Томскому научно-исследовательскому институту вакцины и сывороток срочно требуются: старший инженер по оборудованию, вахтер, гардеробщик, стюард-плотник.

Обращаться: 634050, Томск, проспект имени Ленина, 32, телефон № 4-62-40.

ТОМСКИЙ ТЕАТР КУКОЛ

Яслям-сад № 8 требуются на работу повар и помощник повара. Обращаться: г. Томск, ул. Кулева, 32.

Управление культуры обласполкома с глубоким признанием извещает о смерти начальника плавучей катанки «Сибиряк» ШВАРЦИОПА Александровича и выражает соболезнование семье покойного.

Выше тела — 8 февраля, в 11 час., из клуба волонеров (пер. Совпартийный, 2).

ТОМСКИЙ ТЕАТР КУКОЛ

Адрес редакции: 634050, Томск, ГСП-18, пр. им. Фрунзе, 103. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 4-82-30, приемной редактора — 4-74-35, заместителя редактора — 4-77-52, 4-71-35, ответ. секретаря — 4-72-34, секретариата — 4-80-20, отдела партийной жизни — 4-80-32, 4-40-48, отдела пропаганды — 4-64-53, отдела промышленности, нефтегеологии, строительства и транспорта — 4-46-76, 4-51-83, отдела сельского хозяйства — 4-81-81, отдела писем — 4-81-85, 4-77-87, 4-77-31, отдела иллюстраций — 4-71-39, бухгалтерии и организации — 4-74-48.